



# 省十四届人大三次会议胜利闭幕

## 信长星主持大会并讲话 大会通过了有关决议 补选夏心旻为省人大常委会副主任,赵铁实为省人民检察院检察长

新华社北京1月22日电(记者 陈月飞 黄伟)1月22日下午,江苏省第十四届人民代表大会第三次会议举行第三次全体会议,大会圆满完成各项议程后胜利闭幕。省委书记、省人大常委会主任信长星主持会议并讲话。

大会由主席团常务主席信长星、樊金龙、张爱军、魏国强、曲福田、周广智、张宝娟、陈建刚担任执行主席。会议应到代表795名,实到772名,符合法定人数。

会议按照大会《选举办法》规定,经过法定程序进行了投票选举,补选夏心旻为江苏省第十四届人民代表大会常务委员会副主任,邓东升、田洪、

过利平、刘月科、花玉军、潘文卿为江苏省第十四届人民代表大会常务委员会委员,补选赵铁实为江苏省人民检察院检察长。全场以热烈的掌声,对他们表示祝贺。

全体会议期间,大会主席团召开第六次会议,听取总监票人关于大会选举结果的报告,并根据大会《选举办法》规定,确认选举结果有效。

大会采用无记名按表决器的方式,通过了江苏省第十四届人民代表大会文化建设委员会主任委员、教育科学文化卫生委员会主任委员人选。

大会表决通过了江苏省第十四届人民代表大会第三次会议关于江苏省人

民政府工作报告的决议、关于江苏省2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划的决议、关于江苏省2024年预算执行情况与2025年预算的决议、关于江苏省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于江苏省高级人民法院工作报告的决议、关于江苏省人民检察院工作报告的决议,以及《江苏省人民代表大会代表议案处理办法》《江苏省数据条例》。

在出席大会的全体代表监督下,新当选的省人大常委会副主任、委员,以及表决通过的有关专门委员会主任委员进行了庄严的宪法宣誓。当选的省人民检察院检察长须待最高人民法院

检察长提请全国人大常委会批准后再进行宣誓。

信长星在大会闭幕前讲话。他说,这次大会是一次牢记嘱托、感恩奋进的大会,是一次坚定信心、务实鼓劲的大会,是一次民主团结、风清气正的大会,必将激励全省上下以更加昂扬的精神风貌推进中国式现代化江苏新实践。会议期间,大家的发言既彰显着干字当头的决心和信心,又体现出攻坚克难的思路举措和务实办法。只要我们坚定不移地沿着习近平总书记指引的方向前进,江苏各项事业发展一定会越来越好,不断交出“强富美高”新答卷。

(下转二版)

# 牢记嘱托再出发 感恩奋进绘新卷

## ——热烈祝贺省十四届人大三次会议、省政协十三届三次会议胜利闭幕

### 社论

据新华社北京1月22日电 征尘犹未洗,又闻战鼓催。在全省人民的热烈关注中,在全体代表委员的共同努力下,省十四届人大三次会议、省政协十三届三次会议圆满完成各项议程,胜利闭幕了。我们对大会的圆满成功表示热烈祝贺!

这次大会是在全省上下深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神、以进一步全面深化改革推进中国式现代

化江苏新实践的关键时刻召开的一次重要会议。大会高度评价过去一年江苏经济社会发展取得的成绩,确定2025年全省经济社会发展目标任务,审议通过有关法规,进行了选举。大会期间,代表委员积极参政议政,发言踊跃、讨论热烈,既彰显着干字当头的决心、信心,又体现出攻坚克难的思路举措和务实办法,进一步凝聚了坚定信心、实干笃行的磅礴力量。这次省两会,是一次牢记嘱托、感恩奋进、坚定信心、务实鼓劲、民主团结、风清气正的大会,必将动员全省人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,牢记嘱托再

出发、感恩奋进绘新卷,以新的发展实绩为全国大局作出更大贡献。

今年是“十四五”规划收官之年、“十五五”规划谋划之年,也是实现改革攻坚突破的奋进之年,做好今年工作意义重大。前不久召开的省委十四届八次全会和省委经济工作会议,全面贯彻党的二十届三中全会和二十届二中全会以及中央经济工作会议精神,进一步深化对习近平总书记关于江苏工作重要讲话精神的理解把握,提出了做好今年工作的总体要求,明确了“七个更加”的具体部署。这次省两会确定了2025年江苏经济社会发展主要预期目标,全面完成好

这些目标,其意义不仅在于“十四五”规划的圆满收官,也在于为今后的高质量发展打下更坚实的基础,还在于为全国发展大局多作贡献。目标任务确定后,最重要的事情就是要一步一个脚印把它变成可感可触的美好现实。

(下转二版)



## 人勤春来早 夺取开门红

本报讯(记者 张晨晨 通讯员 殷开军 刘青)“我们抢抓春节前黄金施工期,加班加点赶进度,目前项目一期综合楼、仓库已经完成一层的封顶,生产车间一层在建,预计2025年6月份完成设备安装,10月份进入试生产阶段。”昨日,连云港卓威高科技材料有限公司总经理蒋玉鸣介绍。眼下,一个个大项目、好项目在灌南落地生根,一大批支撑作用明显、带动力强、效益显著的重点项目正在加速建设,全县招商引资、项目建设呈现出质效双提升的喜人局面,为冲刺一季度“开门红”攒下强劲动力。

年产2000吨聚醚醚酮项目、年产5100吨新型高端染料项目……前不久,一批优质项目落户连云港化工产业园区,这些项目高度契合灌南产业发展需求,涵盖新能源、新材料等多个细分领域,将进一步助推灌南化工新材料及原料药产业链补链延链。“园区承载项目,项目成就产业。园区始终牢固树立重商、亲商、爱商的理念,主动对接协调、全程跟踪服务,强化要素保障,营造良好的项目招商和建设环境,吸引更多企业来园区投资、更多项目在园区落地。”连云港化工产业园区管委会主任吴法亮表示。实际上,灌南县始终深化招商引资作为“头号工程”,持续深化招商体制改革,加大专业招商人员配备,健全优质项目考核激励等,精准开展以商引商、场景招商、资本招商、产业链招商,全力推动好项目集聚成势、大项目聚链成群。据悉,灌南县全年计划新签约亿元以上项目160个,产业链项目占比70%以上,新增入库开工项目140个。

项目签约落地后,接下来的就是推进建设工作。新年伊始,在灌南县各大园区,“新质生产力”犹如一股澎湃浪潮,一个个绿色产业项目的落户,为县域经济发展注入强劲动能。在总投资54亿元的卓威高科贵金属催化剂项目建设现场,吊臂起落,机器轰鸣,工程车、运输车来回穿梭,数百名工人正在进行厂房建设作业。作为省重点项目,施工单位抢抓施工黄金期,不断刷新建设“进度条”。据了解,该项目建设贵金属催化剂、贵金属化合物生产项目及研发平台,项目投产后,年销售额30亿元左右,纳税1亿元左右。“为了全面提升开工率、投资率、达产率,我们强化‘一个项目一专班’包抓责任制,坚持要素、服务、督查跟着项目走,开展项目建设流动‘红绿旗’考核评比等。”灌南县发改委主任秦永春表示。

此外,为深化工程建设项目审批制度改革,保证一些重点项目早开工、早投产,灌南县还在“拿地即开工”常态化运行的基础上,积极探索“桩基先行”模式,县数据局指派专人实行全程跟踪服务、全程协同服务,与企业合力加速项目推进。县重点项目、工程计划总投资10亿元的灌南县电商物流产业园二期项目就受益于此——连日来,该项目持续抢工期,开展桩基施工。“我们将继续加强与各相关部门的沟通联系,协同配合,积极发挥审批服务效能,不断创新服务模式,以流程再造‘减法’、优化服务‘加法’,助力高质量发展再提升,让灌南项目建设跑出‘新速度’。”灌南县数据局相关负责人表示。

“今年,我们大力实施项目建设攻坚行动,加快金起点复合新材料等重点项目建设,推动中福环保有机溶剂综合利用等52个项目竣工投产,海迪化工新型高端染料等8个项目主体建成,确保省市重点项目一季度开工率90%以上、上半年全部开工入库,全年完成产业投资150亿元。”秦永春表示。



春节前,赣榆区柘汪镇马站村的渔民利用晴好天气晾晒鱼干。鱼干制品保留了海鲜的原汁原味,肉质紧致,味道咸鲜,别有风味。近年来,当地渔民不断通过网络订单将鱼干制品销往全国各地市场,订单供不应求,助力渔民增收。(司伟 王晓港)

# 灌南招商引资与项目建设『比翼齐飞』

聚链成群 集群成势

1月22日,连云区墟沟街道为民大食堂面点师傅们正在制作新春花馍。金蛇献瑞、福袋、葫芦、鲤鱼等花馍栩栩如生,迎接蛇年新春的到来。

记者 王健民  
通讯员 易敏 摄影报道



## 我市持续织牢织密民生保障网

# 锚定“一老一小” 守护“朝夕”幸福



本报讯(记者 庄婷婷 通讯员 张梦岩 张艳丽)“一老一小”,一头连着“夕阳”,一头连着“朝阳”,让“夕阳”更绚烂、“朝阳”更蓬勃,关乎民生底色。去年以来,我市瞄准“一老一小”生活需求,不断织牢织密“一老一小”民生保障网,让“小家”安、“大家”稳,守护“朝夕幸福”,绘出生生画卷温暖底色。

“有什么事,打个电话就有人上门,很快就帮我解决。家里也进行了适老化改造,马桶装上扶手,安装了折叠淋浴凳,享受了旧换新补贴后,基本没花什么钱,生活更方便了。”家住海州区幸福路街道文化社区的困难老人张大爷独居在家,腿脚不便,社区工作人员经常上门探访,让他倍感温暖。

为推进老年友好型社会建设,我市深入推进“安康关爱行动”,全市老年人意外伤害保险覆盖率达到95.7%。建立

健全由政府主导、家庭主责、社会参与的特殊困难老年人探访关爱服务制度,为3288户经济困难老年人家庭实施适老化改造,提前一年完成“十四五”期间改造1万户目标。推进以旧换新适老化改造工作,省、市政策叠加后,60至79周岁社会老年人最高可享受75%补贴,80周岁及以上的社会老年人最高可享受90%补贴,经济困难老人在3000元以内可以全额补贴。

“以前自己做饭,现在家门口就有餐厅,老年人能享受优惠,饭菜可口,可方便了。”在海州区新东街道双园社区百穗餐厅,正在用餐的李阿姨说。这里提供早中晚三餐,早餐3至5元,午餐10至

12元,让大家享受到了“家门口”的幸福“食”光。

调查显示,九成以上的老年人倾向于居家养老,针对老年人“养老不离家”的期待,我市积极打造15分钟养老服务圈,2024年改造提升100个老年助餐点,167个乡村互助养老睦邻点。持续推动社区养老服务用房配建和移交工作,去年以来共接收社区养老服务用房33处7600平方米。我市还采取政府购买养老服务等方式,完善居家上门服务项目清单和服务流程,提供生活照料、康复护理、就医助洁、紧急救援等服务。2024年为17.8万名老年人提供居家上门服务111.7万次。(下转二版)

## 我市春节公路出行指南发布

预计正月初五、初六迎来车流量最高峰

五版